

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Е.В. Михайловой «Сотрудничество в трансграничных системах на примере городов-близнецов России и стран-соседей», представленную на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

В 2016 году Е.В. Михайлова принята по конкурсу на должность научного сотрудника кафедры географии мирового хозяйства географического факультета МГУ, а до этого она временно замещала аналогичную должность в лаборатории геополитических исследований Института географии РАН. Решения о поступлении на работу в географические учреждения были весьма важными в ее научной карьере, так как она окончила факультет государственного управления МГУ им. М.В. Ломоносова и аспирантуру при Высшей школе экономики по специальности «Экономика и управление народным хозяйством». Интерес к общественной географии, по-видимому, возник у нее в ходе участия в ряде крупных всероссийских и международных конференций в области изучения границ и приграничного сотрудничества. Диссертация к тому времени была практически готова, и на мой взгляд, могла быть за сравнительно короткое время переделана в соответствии с паспортом новой специальности. Однако Екатерина Владимировна подошла к этим изменениям с полной ответственностью и не стала спешить. Она не только освоила большой массив научной литературы по общественной географии и успешно сдала кандидатский экзамен по специальности, но и, по сути, переписала диссертацию, наполнив ее новым фактическим материалом и значительно обогатив применением географических подходов. Вместе с тем, работа основывается в том числе и на малоизвестной географам литературе и подходах, которыми Е.В. Михайлова овладела ранее, что, по моему мнению, составляет одну из ее сильных сторон.

Екатерина Владимировна – вполне сложившийся и уже опытный молодой исследователь, ведущий активную научную деятельность. Она автор внушительного числа (более трех десятков) публикаций, далеко превосходящих обычный аспирантский уровень не только по количеству, но и научному «весу»: многие из них увидели свет в авторитетных изданиях. За ее плечами – работа по ряду международных и отечественных проектов, в том числе проекту РНФ «Российское пограничье: вызовы соседства», руководителем которого я являюсь. Е.В. Михайлова прекрасно владеет английским языком и выступила одним из ответственных редакторов монографии, недавно вышедшей в издательстве Routledge. Она стажировалась во многих зарубежных научных центрах, принимала участие в совместных с российскими и зарубежными коллегами полевых исследованиях.

За два года работы в МГУ Е.В. Михайлова успешно включилась в научную и педагогическую работу кафедры: преподает английский язык и часть курса по истории зарубежной социально-политической мысли XX века для магистрантов, консультирует студентов, являлась одним из руководителей зимней экспедиции научного студенческого общества.

Считаю предстоящую Е.В. Михайловой защиту диссертации достойным завершением необходимого этапа ее научной карьеры и уверен, что она в скором времени вырастет в известного специалиста, способного решать исследовательские задачи любой сложности.

В.А. Колосов

Доктор географических наук, профессор,
зам. директора Института географии РАН,
зав. кафедрой географии мирового хозяйства МГУ

16 августа 2018 г.
г. Москва

Подпись рукой тов.
заверяю

Зав. канцелярией
Федеральное государственное бюджетное
учреждение науки Институт географии
Российской академии наук

